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Data: 20 de dezembro de 2021.
Hora: 19 horas e 1 minuto.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Bode (PP), Carlito Schiefelbein (PP), Dario Schüller (PDT), Gerson 
Halberstadt (PP), Itamar Puntel (MDB), Izabel Lamaison (MDB), Moisés Kilian (MDB), Pato 
Niemeier (PL) e Professor Tiago Janner (PL).
Apreciação de atas: As Atas nºs 51/2021 e 52/2021 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei nºs 91/2021, 92/2021, 
93/2021 e 94/2021 e os Requerimentos nºs 38/2021, 39/2021 e 40/2021.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Bode falou sobre a necessidade de realização de melhorias na parte alta do 

bairro Caiçara, onde as ruas estavam em estado ruim, de alargamento da rua Arnildo Ehle, 
até a propriedade da família Röepke, de instalação da tubulação de esgoto nas imediações 
do Distrito Industrial, onde havia mau cheiro, e de reativação do serviço de internet nas 
imediações das cinco esquinas.

2. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  o  grande  projeto  de  Agudo  não  era  a 
pavimentação de vias,  mas as  áreas  de Educação e  Saúde,  o que o levou a apresentar 
emenda à matéria que tratava de pavimentação de vias visando a asfaltamento das ruas de 
acesso ao hospital  e ao posto de saúde; disse que, segundo denúncia em redes sociais, 
servidora de cargo em comissão desde janeiro de 2021 estava de férias, o que contrariava a 
Lei Complementar nº 2/2002, segundo a qual gozo de férias ocorria somente depois de um 
ano de trabalho, fato que era necessário averiguar; disse que o governo estava adquirindo 
máquina  fotográfica  por  R$6.289,00,  indicando  haver  recursos  de  sobra,  considerou 
absurdo  o  gasto  de  R$2.000,00  em cópias  do  Projeto  de  Lei  do  programa Pavimenta 
Agudo, feitas a pedido do Vereador Professor Tiago Janner, afirmou que o município estava 
tendo custos muito elevados e que adquirira duas caminhonetas apesar de não contar com 
caminhão-pipa para distribuir  água durante estiagem, o que demonstrava que se estava 
perdendo a noção de prioridade e que ocorreu em período em que a receita do Fundo de 
Participação dos Municípios estava por cair e os repasses ao PREVIAGUDO por se elevar.

3. O  Vereador  Dario  Schüller  disse  que,  à  tarde,  acompanhou  o  Prefeito  Municipal  e  o 
Secretário  da  Agricultura  na  entrega  da  primeira  balança  comunitária  de  pesagem  de 
bovinos à associação de Linha das Pedras, que a comunidade beneficiada estava contente, e 
que  outras  balanças  seriam  cedidas  a  outras  associações;  parabenizou  a  Secretária  de 
Educação pela atuação em período de incerteza devido à pandemia de Covid-19, agradeceu 
a todos os profissionais que se esforçaram para que as aulas presenciais fossem retomadas, 
e afirmou que devido aos cuidados tomados elas não resultaram em aumento do número de 
casos e que acreditava que o ano letivo seguinte iniciaria com aulas presenciais normais.

4. O Vereador  Itamar Puntel  reiterou  pedido de  recuperação da estrada  de Linha  Coronel 
Moreira César, pedido feito várias vezes, falou sobre a necessidade de patrolamento da 
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estrada que leva à propriedade Lissner, em Linha dos Pomeranos, que vinha sendo deixava 
sem tal serviço, afirmou que vinham ocorrendo gastos exagerados em alguns setores, em 
detrimento  de  outros,  e  que  os  agricultores  desejavam  que  houvesse  vias  em  boas 
condições para poderem trafegar; comentou que o Deputado Beto Fantinel, a pedido da 
bancada de Vereadores  do MDB, havia solicitado a  Secretário  de Estado,  do qual  não 
lembrava o nome, que Agudo fosse contemplado com R$1 milhão a fundo perdido do 
programa Pavimenta RS destinados a investimentos em logística e mobilidade.

5. A Vereadora Izabel  Lamaison disse que o ano de pandemia foi  de sofrimento,  medo e 
incerteza,  que  isso  foi  superado  com  a  vacinação  que  permitiu  o  retorno  da  vida  à 
normalidade e do convívio com amigos e familiares; comentou que em 2021 apresentara 
Projeto de Lei que incluiu a Semana da Água no Calendário de Eventos do município 
visando estimular a preservação da água e o Projeto de Lei que criou a Farmácia Solidária 
que  receberia  doação  de  medicamentos  não  mais  utilizados  pela  população  e  que 
apresentara várias indicações, como a de construção de rótula na esquina da loja Taqi e a de 
construção de área coberta defronte a farmácia municipal.

6. O Vereador Moisés Kilian falou sobre a necessidade de realização de roçada em vias do 
interior do município onde galhos danificavam os veículos, de fechamento de buracos em 
vias da cidade, de realização de pintura de faixas de segurança, de realização de estudo 
sobre a possibilidade de instituir mão única em algumas ruas e de realização de melhorias 
nas ruas do bairro Caiçara.

7. O Vereador Pato Niemeier disse que estranhava o fato de o Vereador Itamar Puntel não 
lembrar o nome do Secretário ao qual fora encaminhado ofício, que tal iniciativa poderia 
ter sido tomada antes, o que faria Agudo estar na primeira leva de beneficiados, e que o 
município  estava  à  espera  da  liberação  de  R$2,4  milhões  para  construção  da  avenida 
Euclides  Kliemann,  no  trecho  entre  o  Residencial  Izabela  e  o  hospital,  o  que  deveria 
ocorrer até 23 de janeiro de 2022; informou que estava por ser homologado o Projeto de 
Lei que tramitava na Assembleia Gaúcha e que dava a Agudo a denominação Berço dos 
Dinossauros,  disse  que  na  quinta-feira  anterior  foram  entregues  os  documentos  de 
regularização dos  lotes  do bairro  Caiçara,  o  que deixou felizes  os  beneficiados,  e  que 
restava apenas o registro em cartório, o que cabia à Secretaria da Administração; disse que 
no sábado houve ação de planejamento familiar em parceria do município e a ONG Brasil 
sem Grades com a implantação de método contraceptivo subcutâneo realizado na USB Tia 
Laurinha.

8. O Vereador  Professor  Tiago  Janner  disse  que,  em sua  atuação  como Vereador,  sempre 
procurara acertar, parabenizou os profissionais de saúde pública pela atuação em 2021 no 
enfrentamento de pandemia de Covid-19, destacou a importância do SUS em tal combate, 
disse que o Brasil tinha os maiores índices de vacinação do mundo e, então, contava com 
os  menores  índices  de  contágio  e  de  mortes  do  mundo,  resultado  da  vacinação,  e 
parabenizou os educadores pelo trabalho de cuidar do futuro de todos dizendo que os anos 
de 2020 e 2021 foram difíceis para tais profissionais e que o reencontro das crianças com 
os professores era importante para elas.
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O senhor Presidente falou sobre a necessidade de realização de reparo no pavimento de ruas 
do bairro Caiçara, de recuperação da estrada de acesso às propriedades Koch e Beskow, no 
acesso à Linha Travessão, e da via que liga Agudo à Linha dos Pomeranos, especialmente na 
parte plana, de reparos na iluminação pública e de substituição de lâmpadas, de agilização da 
construção da rede de abastecimento de água do Canto Paraná, uma das localidades que mais 
vinha sofrendo com a estiagem, bem como nas imediações do CTG Sentinela do Jacuí, no 
acesso à propriedade Mello, e nas proximidades das cinco esquinas.
Tribuna Livre: O senhor Jivago Lüdtke falou sobre o tema “Assuntos Gerais e o Projeto de 
Lei 78”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Dario Schüller disse que o Natal era momento de reflexão sobre o que se viveu 

em 2021,  de renovação das  esperanças,  de celebração da vida,  de abraçar  familiares  e 
amigos,  de  agradecer  pelos  momentos  vividos,  de  fazer  planos  e  traçar  metas  visando 
enfrentar  cada  dia  com  fé  e  determinação  e  fazer  com  que  planos  e  sonhos  fossem 
realizados; pediu que a luz divina iluminasse o caminho de todos e que para todos levasse 
paz no ano que se aproximava e manifestou desejo de Feliz Natal e próspero ano novo para 
todos.

Ordem do Dia:
1. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 86/2021, que “ESTIMA A RECEITA E FIXA 
A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022”: a Vereadora 
Izabel Lamaison, relatora da proposição na Comissão de Constituição e Justiça, disse que a 
Emenda nº 1 visava destinar recursos para Associação Bombeiros Voluntários, que a Emenda 
nº 2 visava deixar o texto conforme a boa técnica legislativa para deixá-lo mais claro, que a 
Mensagem Retificativa fazia somente uma adequação na proposição e que sua posição era 
favorável à matéria; o Vereador Pato Niemeier, relator da matéria na Comissão de Finanças, 
Orçamento  e  Mérito,  disse  que  a  Emenda  nº  2  fazia  mudança  conforme  a  boa  técnica 
legislativa e deixava o texto mais claro, que a Emenda nº 1 foi apresentada conjuntamente por 
todos  os  Vereadores  e  tinha  por  objetivo  repassar  recursos  para  a  Associação Bombeiros 
Voluntários  e  que  a  matéria  recebeu  Mensagem  Retificativa  e  contava  com  todas  as 
especificações  necessárias,  sendo  sua  posição  favorável  à  proposição;  o  Vereador  Itamar 
Puntel disse que houve questionamento sobre dados do projeto e artigos que não estavam bem 
definidos, assuntos tratados em audiência pública, que Mensagem Retificativa mudava pontos 
julgados  incorretos,  que  apresentara  a  Emenda  nº  2  que  visava  corrigir  o  Projeto,  que  a 
Mensagem  Retificativa  corrigira  o  nome  da  Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  e 
Habitação, que a Câmara Municipal estaria sempre à disposição da Associação Bombeiros 
Voluntários devido ao trabalho sério que esta entidade realizava e que a Emenda de destinação 
de R$100 mil à Associação partira do Poder Legislativo e era necessária para que fossem 
adquiridos  equipamentos  necessários  à  segurança  dos  voluntários,  o  que  era  de 
responsabilidade do poder público; o Vereador Professor Tiago Janner disse que a Emenda nº 
1 surgiu da percepção dos Vereadores que participaram da audiência pública de que havia 
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necessidade de substituir equipamentos defasados, que estavam em precárias condições ou 
faltavam para que os bombeiros pudessem atuar, que ela destinava R$100 mil além dos R$80 
mil originalmente propostos para a Associação, que o Secretário de Finanças concordava com 
a Emenda e que os recursos a serem repassados, conforme acordo com Sua Senhoria, seriam 
retirados do Gabinete do Prefeito; afirmou que tal aporte de recursos era alto mas insuficiente 
para a Associação, que a Emenda era necessária e que todos os Vereadores eram seus autores. 
Votação: aprovado por unanimidade. Votação da Emenda nº 1: aprovada por unanimidade. 
Votação da Emenda nº 2: aprovada por unanimidade.
2. Em  discussão  sobre  o  Requerimento  nº  38/2021:  o  Vereador  Pato  Niemeier  pediu  a 
aprovação do Requerimento que tratava da tramitação em urgência especial do Projeto de Lei 
nº 90/2021 e de realização de sessão extraordinária para votação da mesma matéria que dizia 
respeito à concessão de incentivo econômico a Cleiton Ismael Halberstadt – ME. Votação: 
aprovado por unanimidade.
3. Em  discussão  sobre  o  Requerimento  nº  39/2021:  o  Vereador  Pato  Niemeier  pediu  a 
aprovação do Requerimento que tratava da tramitação em urgência especial do Projeto de Lei 
nº  91/2021  e  de  realização  de  sessão  extraordinária  para  votação  da  mesma matéria  que 
tratava da concessão de uso de bens móveis à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais. 
Votação: aprovado por unanimidade.
4. Em discussão sobre o Requerimento nº 40/2021: o Vereador Pato Niemeier disse que o 
Requerimento tratava do Projeto de Lei nº 94/2021 que autorizava contratação de professores, 
merendeira-servente,  monitor  de  escola  e  secretário  de  escola  para  permitir  realização de 
reforço escolar em janeiro e fevereiro e o início do ano letivo seguinte com o quadro de 
professores completo. Votação: aprovado por unanimidade.
Apresentação do Relatório de Atividades de 2021: O senhor Presidente leu o Relatório de 
Atividades da Câmara Municipal do ano de 2021.
Eleição e posse da Mesa Diretora: O senhor Presidente suspendeu os trabalhos por cinco 
minutos  para  permitir  a  elaboração  de  chapas.  Reabertos  os  trabalhos,  Sua  Excelência 
anunciou a existência de duas chapas, assim compostas: chapa 1: Presidente, Vereadora Izabel 
Lamaison, Vice-Presidente, Vereador Bode, e Secretário, Vereador Itamar Puntel; e chapa 2: 
Presidente,  Vereador  Professor  Tiago  Janner,  Vice-Presidente,  Vereador  Dario  Schüller,  e 
Secretário,  Vereador  Pato  Niemeier.  Tendo  todos  os  Vereadores  votado  secretamente,  os 
Vereadores Carlito Schiefelbein e Dario Schüller, a convite do senhor Presidente, fizeram o 
escrutínio dos votos e comunicaram o resultado da eleição a Sua Excelência que divulgou-o, 
sendo o seguinte: 6 votos para a chapa 1, 3 votos para a chapa 2, nenhum voto em branco e 
nenhum voto nulo. Assim, o senhor Presidente declarou eleita a chapa 1 para a Mesa Diretora 
e convidou os membros da chapa eleita para sentarem à Mesa e tomar posse. Após, o senhor 
Presidente declarou empossados no cargo de Presidente a  Vereadora Izabel  Lamaison,  no 
cargo de Vice-Presidente o Vereador Bode e no cargo de Secretário o Vereador Itamar Puntel e 
foi realizada a leitura do Termo de Posse que, adiante, foi assinado pelos senhores Vereadores. 
Assumindo a Presidência da Câmara Municipal, a Vereadora Izabel Lamaison agradeceu às 
pessoas que confiavam no seu trabalho como legisladora e aos Vereadores pela oportunidade 
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que lhe deram de presidir a Câmara Municipal de Agudo, disse que a presidência era de todas 
as mulheres agudenses e convidou-as a comparecer às sessões plenárias para fortalecer as 
decisões para o desenvolvimento do município.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre  os Projetos de Lei nos 90/2021, 91/2021, 
92/2021,  93/2021  e  94/2021:  o  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  apresentara 
Substitutivo  ao  Projeto  de  Lei  de  concessão  de  incentivo  à  empresa  Cleiton  Ismael 
Halberstadt – ME visando enquadrá-lo técnica e administrativamente ao mudar a concessão 
de  incentivo  “industrial”  para  incentivo  “econômico”;  comentou que proposição  concedia 
subvenção social  à  APAE como “concessionária”,  sendo o correto “cessionária”,  e  que  o 
artigo 1º continha inciso I com toda a descrição do veículo a se cedido em detalhes, o que 
devia ser feita somente no termo de contrato, já que a lei deveria ser curta, clara e sucinta; 
disse que a proposição que alterava o programa Frutas em Agudo mencionava com nome 
errado a Secretaria de Desenvolvimento Rural e Gestão Ambiental, que seu objetivo era bom, 
que ela  previa  a  disponização  máxima de  800 URM’s,  equivalentes  a  R$3.528,00,  o  que 
conflitava com o dispositivo que dizia que seriam viabilizados, no máximo, 1.600 URM’s por 
beneficiário por hectare, o que equivalia a R$7.056,00, e que isso não deixava claro qual era o 
objetivo  do  Projeto;  disse  que  a  mesma  proposição  mencionava  erroneamente  nome  da 
Secretaria  de  Estado  de  Agricultura,  Pecuária  e  Agronegócio,  que  havia  confusão  nas 
alterações propostas pelo art. 12, que exigências mal colocadas poderiam causar confusão e 
que as leis deviam ser redigidas com clareza; disse que o art. 13 também fazia confusão, pois 
exigia que os insumos para o plantio do pomar deviam ser adquiridos com antecedência, o 
que  excluía  a  compra  de  produtos  necessários  para  o  caso  de  posterior  ocorrência  de 
infestação  por  insetos,  o  que  demonstrava  que  o  governo  devia  ter  maior  cuidado  na 
elaboração  da  legislação;  o  Vereador  Professor  Tiago  Janner  disse  que  a  proposição  de 
contratação  de  alto  número  de  professores,  merendeira,  servente,  monitor  de  escola  e 
secretário de escola se devia à necessidade de realizar plano de reforço escolar que iniciaria 
em fevereiro de 2022 e que continuaria aos sábados daquele ano, que Agudo passou a contar 
com mais duas escolas municipais, Luiz Germano Pöetter e D. Pedro II, o que exigia mais 
educadores, que em 2020 foram contratados 69 professores, número muito grande,  e que, 
além desses, os que seriam contratados viriam a ser necessários, além das demais categorias 
de  educadores;  afirmou  que  a  contratação  antecipada  de  tais  profissionais  garantiria  sua 
atuação  porque  no  início  dos  anos  letivos  todos  os  municípios  contratavam professores, 
quando era difícil encontrar profissionais disponíveis, pois já estavam em atuação em outros 
municípios, que o plano de recuperação de conteúdos foi elaborado a pedido do Conselho 
Municipal de Educação e da Promotoria de Justiça, que a aprovação de tais contratações em 
dezembro  se  fazia  necessária  para  que  houvesse  condições  de  iniciar  o  ano  letivo  em 
fevereiro,  pois havia prazos e burocracia  a  serem cumpridos,  e  que a contratação de alto 
número de professores, 85, demonstrava quanto o município estava defasado em termos de 
nomeações; alertou que estava em andamento novo concurso público para professores e que 
os aprovados começariam a ser nomeados em agosto, o que resultaria no fim das contratações; 
o Vereador Pato Niemeier disse que a proposição de concessão de incentivo econômico a 
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Cleiton  Ismael  Halberstadt  –  ME era  importante  porque a  empresa  vinha  se  expandindo, 
aumentando o número de empregos diretos gerados, que outras empresas podiam pedir auxílio 
ao município, que a proposição de concessão de veículo à APAE era importante por ceder à 
entidade um veículo novo e em condições de transportar seus alunos, que a proposição de 
contratação de educadores era necessária porque haveria realização de concurso público que 
até o final do primeiro semestre de 2022 resolveria demanda reprimida desde 2020 e que, até 
lá, aquela contratação seria importante para tornar realidade o plano de recuperação e iniciar o 
ano letivo com o número necessário de profissionais.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Dario Schüller agradeceu à Primeira-Dama, aos Secretários, aos servidores e 
aos voluntários envolvidos no embelezamento das ruas, praças e prédios com luzes natalinas, 
disse que o trenzinho “dim-dim” vinha sendo atração de sucesso, convidou a população para 
apreciar o tradicional trajeto da tribo do Juruna, com entrega de balas e presentes pelo Papai 
Noel, a ocorrer no dia 24 em ruas da cidade e em Linha Teutônia, Linha Nova e Linha dos 
Pomeranos, e manifestou desejo de Feliz Natal e próspero ano novo.
2. O Vereador Itamar Puntel manifestou desejo de sucesso à nova Presidente, agradeceu pelo 
convite para ser Secretário da Mesa Diretora e disse que ela faria bom trabalho; entregou aos 
demais  Vereadores  ofícios  sobre os quais havia sido questionado,  afirmou que num deles 
constava  o  nome do  Chefe  da  Casa  Civil  sobre  o  qual  havia  sido  questionado,  que  tais 
documentos provavam o trabalho realizado por ele próprio para ajudar o município e que o 
governo que não deixava claro se queria ajuda de outros partidos, o que o MDB havia feito ao 
buscar o apoio do Deputado da região; afirmou que foi colocada em dúvida, na sessão, se tal 
trabalho havia sido feito, sugeriu que aqueles ofícios fossem lidos, disse que suas declarações 
eram embasadas em documentos, elogiou a manifestação do orador da Tribuna Livre dizendo 
também tinha os mesmos questionamentos feitos pelo orador, que nunca se manifestara contra 
o  programa  Pavimenta  Agudo,  que  os  questionamentos  que  fizera  visavam  a  busca  de 
alternativas e melhorar o projeto mas que, nas ruas, ouvia que sua posição era contrária ao 
programa; disse que o preocupava com o clima criado na Câmara, de que a oposição era 
contra  o  crescimento  do  município,  pediu  que  fossem  apontados  os  projetos  para  o 
crescimento sobre os quais a oposição se posicionara contrariamente e afirmou que, quando a 
oposição ajudava, ocorriam questionamentos e que a população devia refletir sobre o modo 
como as decisões eram tomadas.
3. O  Vereador  Bode  manifestou  desejo  de  sucesso  à  nova  Presidente,  agradeceu  pela 
confiança nele  depositava para participar  da Mesa Diretora,  falou sobre a necessidade de 
realização de melhorias no acesso à propriedade do senhores Ernani Seibert e à do falecido 
senhor Helmuth Koch, em Linha Teutônia, agradeceu, em nome do Grupo de Famílias Bento 
Gonçalves, às empresas que doaram balas, pirulitos e presentes para serem presenteadas a 
crianças em Natal solidário realizado no dia anterior, bem como ao pessoal do Juruna e ao 
Vereador Dario Schüller, este fantasiado este de Papai Noel, que participaram do evento, bem 
como ao conjunto musical Os Tocadores que abrilhantarem gratuitamente o evento à tarde. 
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4. O Vereador Carlito Schiefelbein parabenizou a Vereadora Izabel Lamaison pela eleição para 
o cargo de Presidente, disse que o fato de uma mulher ter chegado à presidência depois de 
dezesseis  anos  em  que  a  primeira  chegara  demonstrava  a  dificuldade  que  as  mulheres 
enfrentavam  na  política  e  parabenizou  os  demais  novos  membros  da  Mesa  Diretora; 
parabenizou o orador da Tribuna Livre pela mente aberta que tinha e pela clareza com que se 
manifestara, disse que ele foi feliz em sua manifestação sobre a necessidade de priorizar o que 
formava o ser humano, a educação e a saúde, e afirmou que o posto de saúde Tia Laurinha 
tinha  tal  denominação  porque  ele  próprio  apresentara  emenda  em tal  sentido,  já  que  tal 
apelido carinhoso simbolizava melhor o que ela representava; disse que o financiamento para 
o programa Pavimenta Agudo preocupava a comunidade, que pessoas questionavam por que 
apresentara emenda aumentando o valor a ser financiado, o que fizera porque o financiamento 
aprovado seria apenas para a etapa 1 do Pavimenta Agudo, que o financiamento de R$17 
milhões era grande e faria o município pagar, nos dez anos seguintes, R$10 milhões a título de 
juros e correção monetária, além do capital, que o ex-Prefeito Lauro Reetz deixara dívida em 
torno de R$1,2 milhões relativa à aquisição de uma motoniveladora e uma caçamba, o que 
levou alguns a considerar que o município iria à falência, e que financiamento recentemente 
aprovado deixaria dívida de R$30 milhões, o equivalente a ao valor de trinta motoniveladoras; 
disse que a população considerava necessário a pavimentação de vias, que ninguém discutira 
a que custo isso ocorreria, que buscou atender as necessidades do setor de saúde ao propor o 
aumento do valor a ser financiado, que a decisão seria negativa para as finanças públicas, que 
o governo devia ter discutido o projeto de pavimentação aos Vereadores, que a pavimentação 
de todas  as  vias  previstas  não seria  realizada  por  menos de R$60 milhões,  que,  se  fosse 
realizada com R$30 milhões, o próximo governo teria de pagar as dívidas e a reconstrução do 
asfalto, pois o resultado da obra não seria bom, exortou os Vereadores a fiscalizar as obras, já 
que não seria possível realizar pavimentação com R$1 milhão, e afirmou que o custo de tais 
obras seriam muito maior do que aquele que se estava imaginando.
5. O Vereador Pato Niemeier afirmou que o Vereador Carlito Schiefelbein tinha uma narrativa 
a  cada  sessão  e  mudavam  conforme  as  conveniências,  sobre  o  ofício  mencionado  pelo 
Vereador Itamar Puntel afirmou que apenas lamentara que o pedido apresentado pela bancada 
do MDB não ocorrera antes e estranhara que Sua Senhoria não sabia quem era o destinatário, 
não tendo colocado em dúvida o trabalho do parlamentar ou da bancada do MDB, embora tal 
bancada viesse colocando em dúvida o trabalho do governo e dos Vereadores governistas; 
afirmou que a Câmara Municipal podia disponibilizar cópias de projetos e informações para a 
população, questionou porque ela não possuía equipamento para fazer cópias, que o custo de 
cópias  de  documentos  nunca  foi  debatido  quando  respostas  a  Pedidos  de  Informações 
continham muitas e que o critério de avaliação de tal questão devia ser o mesmo; disse que, 
segundo  o  orador  da  Tribuna  Livre,  um  minuto  era  importante  para  salvar  uma  vida, 
questionou se isso não foi importante nos dezesseis anos de governos anteriores, afirmou que 
a praça que seria construída no campo defronte à Prefeitura foi objeto de debate com artesãos, 
agricultores  familiares  e  o  “Conselhão”  que  representava  os  munícipes  que  consideraram 
correto  que  tal  construção  fosse  realizada,  disse  que  a  população  poderia  discutir  sobre 
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projetos e valores, que era necessário respeitar também as propostas do Poder Executivo, que 
houve  diálogo  sobre  o  projeto  que  tratava  do  programa Pavimenta  Agudo com todos  os 
Vereadores e que todos eles conheciam o que estava sendo proposto.
Em comunicação urgente da liderança do MDB, o Vereador Moisés Kilian, por delegação do 
Vereador Itamar Puntel, parabenizou o orador da Tribuna Livre pela coragem com que expôs 
suas ideias e a nova Mesa Diretora desejando-lhe sabedoria e manifestou desejo de que 2022 
viesse a  ser  um ano de muitos  projetos  para  beneficiar  Agudo;  leu  o ofício  nº  263/2021 
encaminhado pelo Deputado Betinho Fantinel ao senhor Arthur Lemos Júnior, Chefe da Casa 
Civil do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, solicitando que Agudo fosse contemplado 
com recursos do programa pavimenta RS em sua segunda etapa e desejou a toda comunidade 
um Feliz Natal..

A senhora Presidente desejou a todos Feliz Natal e próspero ano novo, com paz, amor e saúde, 
e  informou  que  estava  por  iniciar  o  recesso  parlamentar  e  que  a  retomada  das  sessões 
plenárias ordinárias ocorreria em março de 2022.
Convocação: A  senhora  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  Sessão 
Extraordinária  que  seria  realizada  na  mesma  noite,  a  requerimento  do  Vereador  Pato 
Niemeier.
Em comunicação urgente da liderança do PL, o Vereador Professor Pato Niemeier leu texto 
redigido por sua filha Marília Eduarda que dizia que o Natal era quase um estado de espírito  
em que ser podia viver um tempo de paz, bondade e esperança e celebrar a fraternidade entre 
os povos; o texto tratava do desejo de um mundo melhor para todos, dizia que o Natal fazia as 
pessoas verem brilho em coisas banais e que muitas vezes se esquecia a alegria podia ser 
encontrada em coisas simples, como Jesus havia nascido em uma simples manjedoura, que 
atos de bondade eram a lição mais importante do Natal, que, se isso ocorresse durante todo o 
ano, o mundo seria mais feliz e que se esperava que as famílias se reunissem também para 
partilhar a fartura de corações generosos, refletir sobre o que se deixou de fazer e abrir os 
corações para a sensibilidade e o perdão ao próximo em nome da paz e da bondade, desejando 
que a estrela de Belém iluminasse todos os lares e que todos pudessem viver o verdadeiro 
significado do Natal;  manifestou desejo de Feliz  Natal  a  todos e  de que todos pudessem 
trabalhar unidos.

Agudo, 20 de dezembro de 2021.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Verª Izabel Lamaison
Presidente


